

Телефон за рулем так же опасен как и алкоголь |

Автор: Архивы, [Архивы](#) , 04.03.2008.



По результатам американского исследования, разговор по телефону во время вождения понижает внимание водителя как и содержание 0,8% алкоголя в крови и рассматривается швейцарским законодательством как серьезное нарушение.

«Мобильник в руке, рефлекс на нуле». Приблизительно так можно перевести лозунг, под которым проходит профилактическая кампания лозаннской полиции, проводимая в марте и апреле.

Ужесточение мер в отношении любителей говорить по телефону за рулем было спровоцировано трагической аварией 2003 года, когда одна швейцарская дама решила отправить SMSку на скорости 170 км/час. В результате она врезалась в фургон жандармерии, двое пассажиров которого скончались на месте.

На сегодняшний день закон не карает за использование сотового телефона в машине, если он прикреплен к специальному беспроводному автомобильному

комплекту. Похоже, что в данном случае закон отстает от реальности, ведь недавняя статистика показала, что внимание водителя понижается, даже если он говорит по телефону, не держа его в руке.

Французская полиция, проводя похожую кампанию, пользовалась лозунгом «Когда вы за рулем, за вас отвечает автоответчик». Наверное, такой совет водителям более адекватен, так как принимает в расчет наблюдения исследователей, опубликованные в журнале *New England Journal of Medicine*.

Ученые провели тесты на нескольких десятках водителей, усадив их в симулятор автомобиля. Каждый «подопытный кролик» находился в кабине один, то есть не отвлекался на беседу с пассажиром. Тест состоял из нескольких этапов: вождение с телефоном у уха, затем со свободными руками; вождение без телефона, но после принятия дозы водки с апельсиновым соком, достаточной для того, чтобы содержание алкоголя в крови дошло до 0,8 %, а затем вождение в нормальном состоянии - без телефона и без алкоголя.

Невероятно, но факт: поведение говорящего водителя было таким же, как и водителя в подпитии - замедленная реакция, рассеянное внимание, невнимание к пешеходам... Все это в четыре раза повышает вероятность несчастного случая.

Заметим, что исследование было проведено тогда, когда содержание 0,8 % алкоголя в крови еще допускалось швейцарским законодательством. С тех пор, в 2005 году, допустимая доза была понижена до 0,5 %, а 0,8% считается серьезным нарушением и строго наказывается.

Как именно?

В прошлом году жандармерия кантона Во выписала 2385 штрафов на 100 франков за пользование сотовым телефоном за рулем без специального приспособления. Лозаннская полиция добавила к этому еще 3185 предписаний. Но и это - лишь верхушка айсберга.

Невнимание за рулем - причина 18,4% аварий на дорогах. Редки случаи, когда можно напрямую обвинить сотовый, в 2007 году их было лишь 25.

В соседней Франции, например, за пользование телефоном за рулем не только взимают штраф в размере 35 евро, но и делают две дырки в талоне. То есть применяется то же наказание, что и за превышение установленной скорости на 20-30 км/час.

По данным французской полиции, приблизительно треть водителей пользуется иногда телефоном за рулем, а 10% ухитряется посылать сообщения.

Скажем честно, кто из нас этого не делает? Но, можем быть, разговор может обождать?

Photo: Meylan Odile

[алкоголь](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/telefon-za-rulem-tak-zhe-opasen-kak-i-alkogol>